

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENESI SAMU.Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	0 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Pasics Nikola

Salandra társaságában Párisba utazott és Franciaországba szállítják Görögországból a szerbi katonák családjait is. A gyűlölködés politikája az, amit a Szerbiából emenektült miniszterek és szkupstina tagok, akik még mindig szerb kormányának nevezik magukat, művelnek. Ez a legújabb intézkedés is válasz az osztrák-magyar hatóságok humánus intézkedésére. Mi pénzzel és vétőmaggal látjuk el a hazájukba visszatérő szerbeket és ezt akarják ők megakadályozni. Inkább ontsa idegen zsoldban vérért a szerb harcos, minthogy fölünk életet fogadjon el. Inkább a francia fronton vérezzen, minthogy oda-haza békében művelje a földjét.

A francia kormány éppen most tett közzé hirdetését: jelentkezzenek sorozásra a szerbek. És Pasicsék ide, a vágóhídra szállítják népüket. Hatalmi őrzöngésükben csak a maguk pozícióját akarják erősíteni, a nép érdekével nem törődik egy sem. Vajjon mit fog szólni ehhez a politikához a veszített háború után a szerb nép. Van-e joguk Pasicséknak ahhoz, hogy ilyen galád játékot üzenek egy megtizedelt, megtört nemzet fiaival. Szabad-e megfeszíteni őket az élet lehetőségétől és rabszilgójává aljasítani egy már elvesztett ügynek. Joguk volt-e Pasicséknak egészen kipuuszítani a szerb nemzetet? Ezt a kérdést fel fogják vetni a háború után. De addig is, nekünk kell protetálnunk a gyalázatos játék kellen, a szerb nemzet helyett, az emberiség szentjévében.

Most még Pasicséké az erő és Szerbia fia francia földön francia ügyért fognak harcolni. Sok szép dolgot produkált már az entente, különösen a kis nemzetek elnyomása körül. — Látjuk, mit tesznek Görögországgal az általuk szentnek és sérthetetlennek proklamált semlegesség nevében. És ez az újabb gyalázatos erőszak még élénkebben illusztrálja ellenségünk felfogását. — Mert van-e nagyobb alávalóság, mint elzárni egy nemzet előtt a saját földjét és idegen fronton véreztetni el — Pasicsék szentjévében.

Husvétli szeretetadományok. Kérem Miskolcz és Borsodvármegye hölgyközönségéhez.

(A Reggel tudósítójától.) A megpróbáltatások nehéz napjait éljük. Jó szív, emberszeretet, áldozatkészség talán sohasem volt annyira igénybe véve, mint most. A második éve tartó háboru emberfeletti küzdelmet igénylő napjaiban és akkor, mikor azt gondoljuk, hogy eme szép erények kifogyóban vannak, új csirája kél azoknak, ismét áldoz a közönség jó szívvvel. Gyógyírt igyekszik adni mind a két kezével azoknak, akik a legdrágábbal, életüket és vérüket áldozzák a haza oltárán. Közeleg a husvét! A szép tavasz, melyben a békés jövő reményét vetettük, nem hozta meg azt nekünk.

A nehéz idők tovább tartanak. Tudjuk ezt jól mindnyájan és mégis az új tavasszal új életre kelő ama szép erényekhez fordulunk husvét közeledtével és arra kérjük sokat áldozó megyénk és városunk közönségét, hogy a kórházakban, üdülőtelepeken sanyalódó katonáink ünnepi megmlékezésére legesekélyebb pénzbeli — vagy természetbeni adománnyal

is hozzájárulni kegyeskedjék.

A gyűjtés és majdani kiosztás éppen úgy történik, mint az eddigi nagy ünnepek alkalmával. Sok kórházat egy-egy urnó vezetése mellett egy-egy társaság lát el. A hadi kórházak és minden más patrónusra nem talált kórházat, üdülőhelyet és amely kórház betegeit nem tudják az illető hölgyek önjelöltől ellátni, maga a Vörös Kereszt Jobbkéz osztálya látja el és segíti ki. Kérjük tehát mindazokat, akik ezen utóbbi gyűjtéshez óhajtanak valamivel hozzájárulni, azt a Vörös Kereszt Jobbkéz osztály helyiségében (Budapest) legyenek szivesek küldeni, hogy husvét szombatján délelőtt hány személyre küldendők, szintén a Vörös Kereszt Jobbkéz-osztályához ilyen kis szeretetsomagot, hogy melyik kórházban kívánják esetleg kiosztani.

Már ezton is hálásan köszön minden nemes adományt a Vörös Kereszt Jobbkéz osztály vezetősege.

Hadí célokra igénybevett tárgyak beszolgáltatása.

A m. kir. honvédelmi miniszternek az 1915. évi december hó 29-ről 19,267—eln. b. számú rendelete alapján, az 1915. évi 13462/eln. 20 b. számú honvédelmi miniszteri rendelet 2. §-ában említett kötelezettek fémtárgyaikat folyó évi március hó 9—16. napjai között a miskolci fémtárvételei bizottsághoz beszolgáltatni tartoztak volna.

Tekintettel azonban arra, hogy ezen kötelezettek: az iparúzők és kereskedők, szállodások, vendéglősök és kávéosok, ugyszintén a sütő- és cukrászipar körébe tartozó vállalatok, továbbá az olyan egyesületek, amelyek ételeket és italokat szolgáltatnak ki, nem tettek eleget a fenti szám alatt március hó 4-én kiadott rendeletnek, újlag felhívom a fent nevezetteket, hogy fémtárgyaikat az utolsó fémtárvételei napon, f. évi március 28-án, délután 3 és 6 óra

között átvétel végett szolgáltatásuk be az e napon a Hunyadi-utca 11. szám alatt (régü népkonyha helyisége) működő fémtárvételei bizottsághoz, hol is fémtárgyaik elismervény ellenében át fognak vétetni.

Aki a hadí célokra igénybevettnek kijelentett fémtárgyaikat eltitkolja, s a fenti felhívás értelmében beszolgáltatandó tárgyait be nem szolgáltatja, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1914. évi L. t. cikk 17. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hat-száz koronáig terjedhető pénz-büntetéssel büntetettik.

Miskolcz, 1916 március hó 22.

Balogh Zoltán,

h. rendőrfőkapitány, a miskolci fémtárvételei bizottság elnöke.

Egyenruhát fognak hordani a fölmentettek.

(A Reggel tudósítójától.) Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint mindazok, akiket a honvédelmi kormány közérdekből bizonytalan időre felmentett a katonai szolgálat alól, a napokban megjelenő rendelet értelmében katonai rangjuknak megfelelő egyenruhában tartoznak járni. A rendelet végrehajtása úgy történik meg, hogy az összes fölmentettek behivatnak s népfőlkelő parancsnokságaik alá rendeltettek, valamennyien katonai ruhát, illetve tiszti rangban levők föl-szerelési átalányt kapnak, azután az egyenruha viselésének kötelezettségével beosztatnak jelenlegi alkalmaztatásuk helyére. Akik mint B) osztályú népfőlkélok találtak a népfőlkélok szemléken katonai szolgálatra alkalmasoknak, azok társadalmi állásuknak megfelelő tiszti rangot kapnak rövid kiképzés után. Ezzel elejét kívánja venni a honvédelmi kormány annak a följelentés áradatának, mely a múltban annyi hiábavaló munkát adott a honvédelmi miniszteriumnak és a katonai parancsnokságoknak.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mér-sékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját labororiumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabalkapu 2., mindszentü templom mellett.

— Köszönet. A bolgár Vörös-Kereszt javára a mai napon Majthényi László báró újabb 50 koroná adományt juttatott hozzám. E nagylelkü adományt megköszönöm és ezennel nyugtázom. Miskolcz, 1916 március 22. Tarnay Gyuláné.

HIREK.

— **Ferencz József-rend.** Ófelsége alsómalatini Malatinszky István kassai kiegészítő parancsnokságnál beosztott nyugállományú ezredesnek, aki a miskolczi sorozásokon mint elnök szokott részt venni, a háboruban teljesített kitűnő szolgálatai elismerésül a Ferencz József-rend tisztíkeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján adományozta.

— **Temetés.** Öszinte részvét kísérté utolsó útjára Miskolc város egyik régi, köztisztviselőiben állott polgárát, Finkey József ny. ref. főgimnáziumi tanárt. A magas korban elhunyt tanár végzettségén igen sokan voltak jelen volt tanítványai, tanártársai és jóismerősei közül, akik ezután is szeretettel fognak visszaemlékezni a jó öreg Finkey bácsira. Délután 4 órára volt kitűzve a temetés kezdete. A ref. főgimnázium tágas udvara felve volt gyászoló közönséggel. — Részt vettek a temetésen a ref. főgimnázium tanári kara, az összes növendékek, a többi tanintézetek képviselői stb. Kevéssel négy óra után megkezdődött a szertartás, amelyet dr. Tüdős István ref. püspök végzett. A temetés végzetével a koporsót feltették a gyászkoocsira és megindult a menet a temetőbe, ahol immár örök álmát aluszsa Finkey József.

— **Hazajönnek a fogoly orvosok és gyógyszerészek Oroszországból.** Hetek óta — megbízható helyről jövő értesülések szerint — sok szó esik arról, hogy az orosz fogságban levő és egészségügyi szolgálatot teljesített katonáink közül számosan, orvosok, gyógyszerészek hazajönnek, illetve hogy helyükbe osztrák-magyar hadi fogságban levő orosz orvosokat, gyógyszerészeket küldünk vissza hazájukba. A kicserélésnek helye a csehországi Eger lenne, ott várják a mi, fogságban levő katonáinkat és onnan szállítják tovább a monarchia területén levő orosz fogoly orvosok közül azokat, akiket a cserére kijelölték.

— **Katonai személyek családtagjainak utazási kedvezménye.** A hadügyminiszterium 5. osztálya 1243. számú meghagyásával a katonai személyek családtagjai részéről utazási kedvezmény iránti esetenként benyújtott kérvények beadásának határidejét 1916. évi március hó 31-ig meghosszabbította. — Ezen határidő után kiadott utazási kedvezmények a kiállítás napjától fogva 3 hónapig érvényesek. A kedvezmény meghosszabbítása ki van zárva. Tényleges tisztek pótkerestüknél, nyugállománybeli tisztek pedig nyilvántartó hatóságuknál nyújthatják be kérvényeiket.

— **Régi vitézségi érmek pótdíja.** A régebbi hadjáratokból származó vitézségi érmek tulajdonosai legnagyobb részben nem tudják, hogy az újonnan megállapított vitézségi érem-pótdíj nekik is jár. A hadsereg kötelékéből kilépett vitézségi éremtulajdonosok, akik nem állanak nyilvántartásban, folyamodhatnak a régi vitézségi érem pótdíjának kiutalványozásáért az illetékes kiegészítő parancsnoksághoz.

— Morvay László temetése.

Tegnap délelőtt temették el a hősi halált halt Morvay László tartalékos főhadnagyot, Borsodvármegye árvaszéki ülnökét. Morvay Lászlót ideiglenes sírhelyéről édesatyja, Morvay János, mezőkövesdi főjegyző hazahozatta, hogy a családi sírboltban helyezék örök nyugalomra. A temetés Mezőkövesden, a szülei lakásán ment végbe. Megjelentek a temetésen Miskolcra dr. Tarnay Gyula főispán, Borsodvármegye részéről Bónis Bertalan alispán vezetésével Ragályi Béla árvaszéki elnök, Kaffka Jenő h. elnök, Hosszifalussy Lajos és dr. Hudák Elek árvaszéki ülnökök, Wittner Ernő és Vadnay László aljegyzők, dr. Katona József főorvos, dr. Kozma Elek főügyész, Vadnay István és Zombory Zoltán főszolgabírák, Zábráczy György apátplébános, továbbá a 65. gy. e. tisztli küldöttsége, egy őrnagy és egy főhadnagy. Részt vett a temetésen Mezőkövesd egész közönsége, akik az elhunytat közelebbről ismerték. A ravatalt, amelyet a gyászház udvarán állítottak fel, rengeteg koszoru borította, köztük Borsodvármegyéé is. A koporsó mellett szülei, özvegye és a rokonság foglaltak helyet. Harangzugás jelezte a szertartás kezdetét. Kiss László esperes-plébános nagy segédlettel végezte a temetési szertartást, mely után feltették a koporsót a gyászkoocsra és megindult a menet a temetőbe, ahol Bónis Bertalan alispán bucsuztatta a halottat s aztán átadták az anyaföldnek.

— **Egy kassai fiu szökése Miskolcra.** Tegnap éjjel fél 11 órakor a rendőrség egyik embere szolgálatából kifolyólag megjelent a Royal-kávéházban, ahol felhívták figyelmét egy fiatal fiura, aki a kávéházban feltűnően költekezett. A rendőrség közege a gyánuba veti fiut igazolásra szólította fel, aki bevallotta, hogy F. Bélának hívják, kassai lakos és tegnap este jött Miskolcra. Beismerte, hogy a nála volt pénzt nagybátyjától, Friedmann Hermann kassai fűszerkereskedőtől lopta el. A nagybátyja tegnap délután kiküldte a kassai állomásra a gyorsteheráru pénztárhoz, ahol 192 koronát kapott. A felvett pénzzel azonban nem ment vissza, hanem jegyet váltott és felült a miskolczi gyorsvonatra és Miskolcra jött, hogy a pénzt elköltsé. — A miskolczi rendőrség a kassai rendőrség útján értesítette a fiu elfogatásáról a fűszerkereskedőt. A fiut pedig további intézkedésig őrizetbe vették.

— **A bolgár Vörös-Kereszt javára rendezett folyó évi március 14-iki estély pénzügyi eredményéről a következőkben számolunk be:** Jegyekből befolyt 2941 korona, felülfizetésekből 4207 korona, a fölmerült költség 1425 korona. **Tiszta jövedelem 5723 korona,** melyet a bolgár Vörös-Kereszt támogatására alakult országos bizottságnak megküldöttünk. Köszönetet mondunk a nagyközönségnek lelkes áldozatkészségéért, mellyel a sikert biztosította; köszönjük a rendező bizottság tagjainak fáradhatatlan buzgalmát, továbbá önzetlen

és szíves támogatását a miskolczi sajtónak, a villamos részvénytársaságnak és Ferenczi Károly könyvkereskedő urnak. Tarnay Gyuláné, Koos Samu, rend. bizottsági elnök.

— **Halálozás.** Öszinte és igaz részvéttel vetjük a gyászhitel, hogy Groszmann Péter, az „Erzsébet” izr. elemi iskola régi, érdemes tanítója, folyó hó 21-én, életének 55-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 23-án délután 2 órakor megy végbe az Erzsébet-iskola (Kálvin-utca 11.) udvaráról. A haláleset alkalmából a hitközség iskolaszéke és tantestülete külön gyászjelentést adott ki.

— **A 19 éves bolgárok jelentkezése.** A budapesti bolgár főkonzulátus közli, hogy az összes 19 éves bolgárokat és macedon bolgárokat katonai szolgálatra behívták. A Magyarországon és Horvát-Szlavonországban élőknek azonnal jelentkezniük kell a főkonzulátuson, hogy elutazhasanak Bulgáriába. Azokat, a kik nem jelentkeznek, ugyszintén mindazokat az idősebb évfolyamokba tartozókat, akik még mindig nem jelentkeztek, rendőri uton hazaszállítják és katonai büntetésben részesítik. Minthogy minden bolgár ember katona és a bolgár hadügyminiszterium senkit a szolgálat alól fel nem ment, a főkonzulátus kéri a közönséget és a hatóságokat, hogy jelentsek fel a konzulátusnál az ilyen bolgár állampolgárokat. A bécsi bolgár követség pedig közli a külföldön tartózkodó, a 40. évfolyamhoz tartozó s a sorozás alkalmával alkalmasnak talált bolgár tanulókkal, hogy haladéktalanul vissza kell térniük Bulgáriába, mert a tartalékos tiszti tanfolyam március 15-én (28-án) kezdődik meg. Akik ez időpont után érkeznek haza, elvesztik jogukat ezen iskolába való belépésre s a csapattestekhez osztják be őket.

— **Ellenségeink propagandája.** A kormány rendeletet adott ki, a mely szerint az ellenséges államok hadsegélyző vagy egyéb jótékonyági célokat szolgáló postai értékeiket, továbbá ellenséges államok vagy ellenséges államok egyesületei által kibocsátott propaganda-bélyegeket, a melyek a háborúval kapcsolatos segélyző célokat szolgálnak, vétel, eladás vagy csere céljából forgalomba bocsátani vagy e célból hirdapokban, folyóiratokban vagy árjegyzékekben hirdetni nem szabad.

— **Megalakul a Pénzügyi Központ.** A hivatalos lap közli a pénzügyminiszter alapítási felhívását az érdekelt intézetekhez a Pénzügyi Központ létesítésére. A miniszter a magyar királyi kormány, mint alapító nevében felhívja a bankokat, takarékpénztárakat és a banküzlettel foglalkozó szervezeteket, hogy csatlakozzanak a Pénzügyi Központhoz és erre vonatkozó nyilatkozatukat május hó elsejéig küldjék be. A rendelet részletesen körülírja, hogy az egyes intézeteknek a törvény értelmében milyen összegű üzletrészeket kell jegyezniük és ismertetni a két csoportba sorozott üzletrészek természetét. Az a sorozatu üzletrészeket a Központba belépő intézetek veszik át, a B sorozatúakat

pedig a kincstár. Ezek az utóbbiak 100 millió koronában vannak kondígentálva, míg a belépő üzletrészeknek összege megállapítva nincs. A Központ június hó elsején délelőtt fél 12 órakor tartja meg alakuló közgyűlését a pénzügyminiszteriumban. A közgyűlésre külön meghívót nem bocsátanak ki.

— **A 47 és 48 évesek bevonulása.** A hivatalos lap mai száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét, amelynek értelmében mindazok az 1868. és 1869. években született és a népfelkelési beutató szemlén vagy utóbeutató szemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált népfelkelésre kötelezettek, továbbá az 1865. évi január elseje és az 1897. évi december 31-ike között született és a népfelkelésről vagy a hadi szolgálatáról szóló törvény alapján kirendelt (igénybevett), de ebből a szolgálatból időközben elbocsátott magyar állampolgárok (munkások, kocsisok, hajcsárok), akiket népfelkelési beutató szemlén, népfelkelési felülvizsgáláton, pótszemlén, népfelkelési felülvizsgáláton, pótszemlén vagy utóbeutató szemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtak, az idei április 5-én, — amennyiben mincennek névszerint felmentve — népfelkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett honvédkiegészítő, illetőleg közös hadsergebeli kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére. Azok, a honvédséghez vagy a közös hadsereghez önkéntes belépés folytán a seregbe — akár mint egyévi önkénteseket is — a fent megjelölt napig besoroztak, tekintet nélkül arra, hogy mely születési évfolyamba tartoznak, szintén az idei április 5-én kötelesek bevonulni tényleges szolgálatra.

— **Új tíz- és huszkoronás bankjegyek.** Az Osztrák-Magyar Bank mindig arra törekszik, hogy új kiadású bankjegyeit a nyomdatechnika legújabb vívmányainak és haladásának tekintetbevételével készíttesse el. Ez készületi aztán arra is, hogy a régi, elhasznált, kopottá vált bankjegyeket új rajzu és mintájú papírospénzzel cserélje ki. Mint értesülünk, az Osztrák-Magyar Bank a régi 10 és 20 koronás bankjegyeket bevonja és helyükbe újakat bocsát ki. Az új bankjegyek kiadásának most folynak az előmunkálatai, de hamarosan befejezést nyernek, amikor is megkezdődik a bankjegyek nyomása, amelyet az államnyomda szokott végezni. Értesülésünk szerint az új bankjegyeket csak a folyó év második felében bocsátják forgalomba.

— **A zsákkészletek bejelentése.** A hivatalos lap közli a miniszterium rendeletét, amely szerint a juta-, kender-, len- és pamutzsákszöveteket, valamint mindenféle új és használt zsákokat, akár üresek akár nem, legkésőbb április hó 10-éig a Pamut Központ útján a kereskedelmi miniszteriumnak be kell jelenteni. Bejelentésre nem kötelezettek a mezőgazdák (bérlok) és mezőgazdasági vállalatok szövetkezetek, ha készletük 500 darabnál kevesebb.

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.

A Strypánál és a Kormin szakaszon véresen visszavertük az oroszokat.

A németek könnyűszerrel verik vissza az orosz támadásokat.

Visszavert orosz támadások a Strypánál és a Kormin szakaszon.

Budapest, március 22. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Az ellenségi tevékenysége tegnap csaknem az egész északkeleti harcra vonalon megélezte. Állásaink az ellenséges tüzés alatt állottak. A Strypa mellett és a Kormin szakaszon orosz gyalogsági osztagok törtek előre; mindenütt visszavertük őket. Keletgaliciában egy ilyen előretörés alkalmá-

val egy zászlóalj erősségű orosz harcsoport halottakban három tisztet és több mint 150 főnyi legénységet és foglyokban 100 embert veszített el, míg részünkről csak néhány sebesülés történt.

Olasz hretér: A tegnapi nap csendben telt el.

Délkeleti hadszíntér: Ninesen újabb esemény. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

A németek könnyűszerrel verik vissza az orosz támadásokat.

Egyetlen helyen sem sikerült az ellenségnek eredményt elérni.

Berlin, március 22. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Az Avocourtól északkeletre március 20-án lefolyt támadásunk csatamezejének átkutatása és az erdős területek kívül fekvő további ellenséges árkoknak elfoglalása alkalmával az itt beosztott sebesületlen foglyok száma 58 tisztra és 2914 főnyi legénységre emelkedett. A Maas mindkét oldalán a tüzési harc időleges csökkenés után tovább folyt. Oberseptnél a franciák

még egyszer megkísérelték, hogy a február 13-án szenvedett csorbát ismét kiköszörüljék. Támadásukat tetemes véres veszteséggel visszavertük. Verduntól északra 3 ellenséges repülőgépet légi csatában harc képtelenné tettünk. — Kettő délután Samogenezől északkeletre arcvonalunk mögött zuhant le, a harmadik ellenséges harcra vonalon túl. Bölke hadnagy ezuttal a 13-ik, Purscha hadnagy a negyedik ellenséges repülőgépet lőtte le. (Min. sajtóosztály.)

2914 francia katona és 58 tiszt német fogságban.

Berlin, március 22. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: Az orosz támadások ellenséges előretörései különböző helyeken éjjel-nappal szakadatlanul követték egymást. Leghevesebb ostromot ismét a Postawytól északkeletre fekvő harcra vonalunk ellen intézték, amely még az oroszoknál szokásos tömeges harcra vetése mellett is, egyszer rendkívül sikeres ellentámadásunk egy kis betörés helyén 563 főnyi legénységet juttatott fogságunkba. Azonkívül a Rigától délre és délkeletre a Friedrichstadtnál, Ja-

kobstadtól nyugatra és délnyugatra, Dünaburgtól délre, Wisyától északra, valamint a Narocs és Wischniew-tavak között lefolyt számos harcban is csapataink az ellenség leg súlyosabb veszteségei mellett, könnyűszerrel verték vissza és ellentámadásaink során még 600 embert el is fogtunk. Az oroszoknak egyetlen helyen sem sikerült bárminő eredményt is elérniük. A mi veszteségeink mindenütt csekélyek.

Balkáni hretér: A helyzet változatlan. (Min. sajtóosztály.)

Mercier bíboros kémelt letartóztatták.

Berlin, március 22. A Vossische Zeitung jelenti Brüsseltől: Két kémiszövetséget, amely Mercier bíborossal összeköttetésben állott és a bíboros leveleit közvetítette, letartóztatták.

Az olaszok nem adnak segítséget.

Berlin, március 22. A Frankfurter Zeitungnak jelenti: Cadorna kijelentette, hogy a franciáknak nem adhat olasz segítséget.

Salandra és Sonnino Párisban.

Páris, március 22. Rómából jelenti, hogy Salandra és Sonnino vasárnap Párisba érkeznek.

30 ezer francia fogoly a verduni fronton.

Berlin, március 22. A német főhadiszállásról jelenti, hogy a ma jelzett foglyokkal együtt a Verdun északi frontjára juttatott foglyok száma 30 ezerre emelkedett. Vaux falu teljesen a németek birtokában van. A csapatok hangulata kitünő.

A birodalmi ülésen nem terjesztették be a tengeralattjárók harcáról szóló javaslatokat.

Berlin, március 22. A birodalmi ülésen feszült érdeklődéssel várták a tengeralattjárók harcáról szóló javaslatok beterjesztését, a de a pártelnöki konferencia határozata következtében azt egyelőre nem terjesztették be és csupán a költségvetési bizottság ülésén fogják bemutatni. Liebknecht szociáldemokrata e miatt energikusan tiltakozott, miután véleménye szerint, a népek joga van megtudni, hogy mi történik a kulisszák mögött.

Park pénzügyminiszter lemondása.

Rotterdam, március 22. Bark orosz pénzügyminiszter és Stürmer miniszterelnök között komoly ellentétek támadtak. Bark beadta lemondását.

Véres zavargások Portugáliában.

Berlin, március 22. A Vossische Zeitung jelenti Amsterdamból, hogy Portugáliában komoly zavarok törtek ki. A royalisták és a munkások véres tüntetéseket rendeznek. A katonák a munkásokkal szemben nem akarnak fegyverhez nyulni. Több városban ostromállapotot hirdettek ki.

Amsterdam, március 22. Portugália elnöke az alkotmány bizonyos garanciáit kénytelen volt feladni. Ennek oka a folytonos zavargások, melyek különösen a munkás szindikátusok részéről fenyegetéssel. A kikötőkbe angol hadihajók érkeztek.

Törökország nem tett béke ajánlatot.

Páris, március 22. Az entente hatalmak értesítették országai sajtóját, hogy a Törökország békeajánlatáról elterjedt békehireszteléseket cáfolják meg, miután jól tudják, hogy Törökország a végletekig akarja folytatni a harcot.

Epiruszban koncentrálták a görög hadsereget.

Athén, március 22. A kormányhoz közelálló lapok jelenti: A görög hadsereget Észak-Epiruszba koncentrálták, hogy az olaszok esetleges benyomulását görög területre megakadályozzák.

A Braziliában lefoglalt német hajók.

Rotterdam, március 22. A Reuter-ügynökség jelenti Rio de Janeiroból: A német kormány megtiltotta a német követségnek, hogy Braziliában lefoglalt német hajók megbecsülésénél jelen legyenek. A brazil kormány ennek következtében a német hajókat brazilai tulajdonnak nyilvánította. Összesen 30 német hajót foglaltak le.

A király az uscieskói hősökhoz.

Budapest, március 22. A sajtószállásról jelenti: Ófelsége táviratot intézett Pflanzler-Baltintábornokhoz, amelyben az uscieskói hídsánc hős védelmezőinek háláját és köszönetét tolmácsolja.

Járőrharcok.

Lugánó, március 22. A Secolónak jelenti Athénből: Gevgelinél hétfőn egy négy lovasból álló előrs összeütközött az ellenséges járőrökkel. Kisebb csetepaték folytak közöttük. — A németek folytatják előkészületeiket. Az entente a németek és a bolgárok közeli offenzívájára számítanak.

Oroszország erőfeszítése.

Köln, március 22. A Kölnische Volkzeitungnak jelenti az orosz harctérről: Az oroszok támadásai továbbra is fokozottabb mértékben várhatók. — Szakadallanul újabb erőket vetnek a frontra, hogy offenzívájukat sikeressé tegyék.

Verdun bekerítésére számítanak a franciák.

Zürich, március 22. Francia katonai körökben számolnak azzal, hogy a németek be fogják keríteni Verdunt. Lorrain és Pathé képviselők akik Verdunt az élelmiszer szempontjából vizsgálták meg, azon véleményüknek adtak kifejezést, hogy Verdun hosszabb ostromnak is ellent tud állani, mert rengeteg munició és élelmiszer van benne felhalmozva.

„Mégls.”

Bécs, március 22. Bécs városának hadi emlékkönyvébe Vilmos császár ezt az egyetlen szót jegyezte be: Dennoch.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtök: Bájós ismeretlen.
 Péntek: Tiszavirág.
 Szombaton délután: Tökéletes asszony; este: Kisasszony férje.
 Vasárnap délután: Vagy ő, vagy senki; este: Cigány.

Tisza Karola a Szibillben.

Szybill parádés szerepe volt miskolci szubrett korában és Tisza Karolának. Sok szép emlékü színházi est fűződött ehhez az alakításához. Akkor más viszonyok között — ugy: emléksünk — jobb előadásban élvezték Jakobi Viktor finom zenéjü operettjét és ma mintha visszatért volna a szép béke idők emléke, Tisza Karola, de F. Halmos Miczi révén is, aki ezuttal a nagyhercegnőt énekelte.

Sok hangulat és sok finomság áradt ma este a színpadról és ezt a hangulatos levegőt természetesen a vendégszereplő művész nő árasztotta elsősorban, végtelenül bájos, poétikus és ha kellett, temperamentumos Szybilljével. Belépőjét a híres levélárárt, kicsiny, de gyönyörűen csengő hangján mély érzéssel, megkapó közvetlenséggel énekelte. — Az előadás további folyamán pedig egy teljesen kiesiszolt, szinte tökéletes alakítást láttunk, amilyent még a régi Tisza Karola sem tudott produkálni. A művész nő fejlődésének pompás folyamatát ez a szereplése tette leonkább szemléltetővé, itt nyilott legjobban alkalmunk összehasonlítást tenni a régi és az új Tisza Karola között. Ha kedves, finom és talentumos volt, akkor nekünk, ma a csiszoltság ezer ragyogásu fényét láttuk meg alakításában az első mozdulatától az utolsó szaváig. Sőt toaletbeli izlésfejlődéséről is számot kell adnunk. Öltözékeinek díszkrét izlése és pompás eleganciája szinte szenáció számba ment. Talán csak a tánc az, a melyben nem tudta felülmulni önmagát Tisza Karola.

Itt már régen fejlődésének csuespontjához ért el, ma se lehetett tehát különb, mint volt két évvel ezelőtt, de ez talán a legnagyobb dicséret, amit elmondhatunk róla. A második felvonás gomb-ház táncát senki poétikusabban és plasztikusabban nem táncolhatná el. Volt is orkászertü taps és háromszoros ujrázás és a művész nő jókedvvel tett eleget a közönség felhívásainak.

F. Halmos Miczi a nagyhercegnő szerepében pompásan énekelte és kitünően játszott. Igyekezettel oldották meg feladatukat a többiek is, Kiss Cecil, aki temperamentumos és kedves Sara volt; Szalma, Endrey, Rátkay, Császár és valamennyien.

Újságárúsításra,
 valamint kizárólag házhoz való kézbesítésre
férfiak, asszonyok
 azonnal felvételnek
Groszman Jágó üzletében.

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.

Két szoba, konyha, éléskamra, kerttel együtt kiadó, esetleg a ház eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál, özv. Tével Sámuelnél Hejőcsaba. 149

Egy rendszerető házmester felvétetik. Ugyanott 2 szoba, előszoba, fürdőszoba és hozzátartozók kiadók. — Értekezni lehet Zeichner vaskereskedőnél, Király-utca. 148

Kovács Vince női szabónál, Hunyadi-utca 4. felvétetik egy ügyes segéd, akár férfi, akár női szabó. 147

Színházi díszlők
 és egy
színlapragasztó - kihordó felvétetik.

Jelentkezni lehet a titkári irodában.

Kassai cs. és kir. katonai parancsnokság hadbiztossága.

10298 szám.

Hirdetmény.

A miskolci barakk tartalékkórházánál (ezelőtt megfigyelő állomás) vendéglőszerűen szolgáltatandó élelmezésre nézve ezennel írásbeli ajánlati tárgyalás az alábbi utasítások kapcsán kihirdetetik.

A biztosítás csak 1916 március hó 31-től a háboru tartamára, de legkésőbb 1916 december hó végéig terjedő időre történik. A biztosítási tárgyalás megtartatik a miskolci barakk tartalékkórházban 1916 március hó 26-án (dél előtt 9 órai kezdettel). A tárgyalásnál írásbeli ajánlatok fogadtnak el. A vonatkozó ajánlati minták, a részletesebb információk, a szerződési feltételek stb. a nevezett tartalékkórháznál megküldhetők. Szintugy a vendéglőszerű élelmezés megközelítő szükségletei.

Az egykoronás bélyeggel ellátandó ajánlatok a tárgyalási nap délelőtti 8 és háromnegyed órájáig a miskolci barakk tartalékkórházhoz (ezelőtt megfigyelő állomás) küldendők be. Elkésve vagy táviratilag benyújtott ajánlatok figyelmen kívül hagytnak.

Minden ajánlat borítékja a nevezett tartalékkórházhoz címzendő és mint a miskolci barakk tartalékkórházra vonatkozó élelmezési ajánlat jelölendő meg.

A vadium 10000 (azaz tízezer korona). Azt nem kell az ajánlatához mellékelni, hanem azzal egyidejűleg boríték alatt oly módon elküldeni, hogy a vadiumot a tartalékkórház a lepecsételt ajánlati boríték felnyitása nélkül átvehesse.

Az óvadékhoz egy részletezés melléklendő. A pályanyertes köteles

a vadiumot legkésőbb f. évi március 29-ig, a teljes óvadéki összeget képező 20000 (huszezer K) kiegészíteni.

Mindegyik ajánlattevő tartozik megbízhatósága és teljesítőképessége felől egy bizonyítványt felmutatni, amelynek azt is fel kell tüntetnie, hogy vendéglővel, kifőzéssel stb. iparszerűleg foglalkozik. Oly egyének ajánlati, akik különben nem üzik ezt az ipart, el nem fogadtnak.

Ezen bizonyítványok minden kereskedelmi cégjegyzékbe bevezetett cégre nézve a kereskedelmi és iparkamara, nem bejegyzett kereskedőkre nézve az illető helyhatóság által állítandók ki és a kereskedelmi és iparkamara, illetve az illető helyhatóság által közvetlenül küldendők meg a miskolci barakk tartalékkórháznak.

Az ajánlattevők tartoznak gondoskodni arról, hogy az illetékes kereskedelmi és iparkamarák, illetve helyhatóságok ezen bizonyítványokat idejekorán kiállítsák és beküldjék.

Pályanyertesnek, anélkül, hogy a legjobb kínálat magában mérvado lenne, az az ajánlattevő fog tekintetn, akinek ajánlata tekintettel teljesítőképességére, megbízhatóságára és az egyéb feltételekre, a kincstárnak a legtöbb előnyt biztosítja. A tett ajánlatok közül csak azon egyéneké vehető tárgyalás alá, akik érvényes szerződést köthetnek. A pályanyertesre nézve a kötelezettség ajánlatának benyújtása napjával lép érvénybe, a kincstár nézve pedig csak az ajánlat elfogadása napjával.

Kassa, 1916. évi március hó 20.

Cs. és kir. Hadbiztosság, Kassa.

A két legjobb és legártósebb Wolfram-villanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungram”, valamint Kremenezky-féle „Metallum”, 5, 10, 16, 25, 32 vagy 50 gyertyafényű 90 fillérért, homályos és gömbalaku 1 koronáért, gázizzótestek, fel- vagy lefelé égő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 80 fillérért, nagyobb 300-as 1 koronáért kapható.

Házhoz nem küldök, hanem érte küldendő, elküldés előtt minden egyes darab kipróbáltatik.

Ezen lámpák huzott Wolframdrótból készíthetők

Kapható

Illés Dávidnál, Templom-utca 5. Telefon 305. sz.



Uránia

Nagy Mozdószínház

Március 22-én és 23-án:

Az örökség.

Szenzációs dráma 4 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnapon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO

nagy mozdószínház
WEIDLICH-PALOTA
 TELEFON 8-16.

Március 22-én és 23-án:

Vilmos császár találkozása Ferdinánd bolgár királyival Nisben.

Zola Emil
 világhírű regénye után

THERESE RAQUIN.

Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Botos ispán kerestetik,
 nő, ki ily minőségben volt már alkalmazva.

Rokkant katonák előnyben részesülnek.

Cím a kladóban. K.

Nyomdász-tanonc felvétetik

Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Értesítés.

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy a Vay-ut 6. szám, Széchenyi-utca 108. sz., Vörösmarty-utca 40. sz., Kazinczy-u. 20. sz., a Weidlich-udvarban, Hunyadi-ulca 11. sz. és a Győrikapuban levő kenyéruzleteinkben

a köleskása
 kilogrammját 1 K 50 fill.,

az árpagyöngy (gerstli) kilogrammját 1.— K,

a bab
 kilogrammját 60 fillérért

árusítjuk.

A vároal közéletmezés.